

Михаил Лустенков, ректор Белорусско-Российского университета:

«Поступление в вузы. Справедливо и понятно»

- Вступительная кампания в вузы вошла в активную фазу. Вопросы, с ней связанные, беспокоят большое количество людей - выпускников и их родителей. Сейчас Министерство образования существенно обновило правила приема. Мы видим по совещанию у Президента нашей страны, что это очень актуальная для белорусского общества тема.

Состоялись централизованные экзамены, возникла проблема с пересчетом баллов. Александр Лукашенко правильно сказал, что правила приема, условия поступления должны быть понятными и обеспечивать равные права и возможности для абитуриентов. Централизованный экзамен проводился впервые, поэтому случились накладки. Но они уже исправлены. Считаю, что нынешние правила приема позволяют привлечь в вузы страны талантливую и мотивированную молодежь.

Приемная кампания проводится поэтапно. Одно из нововведений - усиленный акцент на целевую подготовку. В нашем университете в прошлые годы она не пользовалась серьезной популярностью - одно-два места, не больше. В этом году предприятия заказали 26 мест для обучения под целевиков. Это не может не радовать, потому что эти абитуриенты уже изначально выбрали себе первое рабочее место, побеспоко-

ились о своем будущем. Целевая подготовка - перспективная форма.

Еще одно нововведение, на которое хотелось бы обратить внимание, - поступление выпускников лицеев при университетах. Если выпускник соответствует определенным критериям по оценкам, он может поступить в вуз без вступительных испытаний. В нашем лицее БРУ из 120 выпускников таких ребят более 20. В остальных мы тоже заинтересованы, но они будут поступать на общих условиях.

Что касается вопросов, поднятых на совещании у Главы государства, то Президент подчеркнул, что необходимо уходить от формализма. Централизованное тестирование предполагает определенную формализацию, но в нем есть и преимущества. Например, устранение коррупционных явлений. Абитуриенты имеют абсолютно равные условия. Но надо учитывать, что теряется элемент общения, нельзя посмотреть глаза в глаза. Поэтому есть несколько



путей совершенствования. Возможно совмещение централизованного тестирования и вступительного экзамена в вузе. Для подготовки специалистов сферы искусства такие экзамены уже проводятся. На мой взгляд, система ЦТ себя оправдала, но это не значит, что она не нуждается в совершенствовании. Здесь всем необходимо подумать, в каком виде вступительные испытания будут проводиться в 2024 году.

**Стать спикером нашего проекта может каждый. Предлагайте темы. Пишите на электронный адрес: prakapenka.vm@mail.ru.
Видеоверсию проекта смотрите в Telegram-канале «Вестник Могилева» и паблике в [Instagram@vestnikmogileva](https://www.instagram.com/vestnikmogileva/).**

Проект создан за счет средств целевого сбора на производство национального контента.